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Кафедра дерматовенерології та косметології з курсом дерматовенерології і естетичної медицини ФПО 

Запорізький державний медичний університет 

Актуальність дослідження псоріазу у жінок пов‘язана з особливостями гормонального статусу, 

який змінюється в залежності від віку та фаз менструального циклу. Наявність супутніх змін рівнів та 

співвідношення статевих гормонів призводить до зростання відсотку пацієнток з частими рецидивами 

та наявністю резистентності до різних методів лікування. 

Мета дослідження: покращення результатів лікування хворих на псоріаз жінок з порушеннями 

менструального циклу шляхом призначення патогенетично обґрунтованої терапії на основі вивчення 

клінічних і гормональних змін. 

Матеріали і методи дослідження. У дослідження було включено 130 жінок, які були 

розподілені на три групи: основна група – 75 хворих на псоріаз жінок з порушеннями менструального 

циклу, вони були розділені на 3 підгрупи: 1а – 25 хворих, стандартна терапія псоріазу; 1б – 25 хворих, 

отримували гестагени протягом 3 місяців; 1в – 25 хворих, додатково до стандартного лікування 

псоріазу отримували препарат екстракту сухої трави якірців сланких протягом 3 місяців. Група 

порівняння – 25 хворих на псоріаз жінок без дисгормональних порушень. Контрольна група – 30 

практично здорових жінок. 

Результати дослідження. У пацієнток груп 1а, 1б та 1в до початку лікування співвідношення 

ЛГ/ФСГ – лютеїнізуючого гормону (ЛГ) і фолікулостимулюючого гормону (ФСГ) було нижче норми, 

що свідчить про певний дефіцит продукції ЛГ відносно значень ФСГ. Паралельно у цих когортах 

була збільшена продукція пролактину, котрий пригнічує утворення ФСГ та ЛГ в гіпофізі. Зміни 

продукції 



26 

гонадотропних гормонів є реакцією на існуючий дефіцит або надлишок статевих гормонів. В 1а, 1б та 

1в групах значення естрадіолу були в межах норми при дефіциті прогестерону в лютеїнову фазу. 

Значення тестостерону в усіх групах дослідження не відхилялися від нормативних значень. 

Висновки. Отримані результати обстеження свідчать про необхідність підвищення 

ефективності лікування хворих на псоріаз жінок з порушеннями менструального циклу, шляхом 

залучення до комплексної терапії заходів, спрямованих на корекцію гормонального статусу. 


